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GÖREV TANIMI
Doğal kaynakların kullanımı ve insan sağlığına uygun çevre koşullarının yaratılması, doğal kaynakların en iyi şekilde kullanılması, üretim ve tüketim faaliyetlerinin insan sağlığına, refahına ve doğal dengeye zarar vermeyecek biçimde planlanması, doğaya sahip olduklarını geri vermeye çalışmak Çevre Mühendisinin başlıca görevlerindendir. Su ve atık su arıtma, hava kirliliği kontrolü, katı atık bertarafı, toprak kirliliği, gürültü kirliliği vb. öncelikli çalışma alanlarıdır.

GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLAR
· Su, hava ve toprak için birinci önceliği ve amacı, bu ortamların kirlenmemesi için yapılması gerekenleri belirlemek ve henüz kirlenmeden yapılması gerekenleri uygulamaya alınmasını talep etmek birincil önceliğidir.
· Su, hava ve toprak eğer bu ortamlardan herhangi birisi herhangi bir şekilde kirlenmiş ise, bu ortamın doğal haline geri döndürülebilmesi için yapılacakları belirlemek uygulamaya koyulmasını talep etmek. 
· Su, hava ve toprak eğer bu ortamlardan herhangi birisi herhangi bir şekilde kirlenmiş ise, bu ortamın doğal haline geri döndürülebilmesi için mevcut en uygun teknolojik çözümler araştırmak ve uygulanacak tedbirleri belirlemek. 
· Atık su arıtma tesislerinin tasarımı, inşası ve işletilmesini sağlamak.
· Atık suların geri çevrimi ve yeniden kullanılması, çevresel etkilerin değerlendirilmesi raporu hazırlamak.
· Atıkların arıtılması için uygulanan arıtma projelerinde makine, inşaat, kimya ve biyoloji bilim dallarından da faydalanmak.
· Su, hava ve toprak kirliliği, tesis içi proses kontrolü, temiz üretim teknolojilerinin araştırılması gibi konular üzerine çalışmak.
· Su şebekeleri, isale hatları, kanalizasyon tesislerinin tasarımları ile ilgili planlar ve projeler geliştirmek, uygulamaya konmasını talep etmek. 
· Kanalizasyon, su ve yağmur suyu şebekesi gibi sistemlerin insan sağlığına en uygun biçimde tasarlanması ve yapılıp işletilmesi için gerekli önlemlerin alınmasını sağlamak.
· Çevresel araştırma raporları hazırlayıp, strateji ve eylem planları geliştirmek.
· Bilimsel verileri analiz etmek ve raporlamak.
· Çevre politikaları ve standartları hakkında kurumu bilgilendirmek.
· Endüstriyel kirlenmenin önlenmesi ve en aza indirilmesi için gereken kontrol sistemlerinin tasarım ve planlamasını yapmak.
· Farklı çevresel kesimlerden numune almak, analiz ve değerlendirme çalışması yapmak.
· Çevresel problemleri çözmek için; mühendis, çevre bilimci, mimar, ekonomist ve sosyolog gibi diğer profesyonellerle iş birliği içerisinde olmak.
· Çevre ile ilgili ulusal ve uluslararası yayınları ve mevzuatları takip edip uygulanmasına öncülük etmek.

GÖREVİN GEREKTİRDİĞİ NİTELİKLER
· 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’nda belirtilen şartları taşımak,
· Faaliyetlerin en iyi şekilde sürdürebilmesi için gerekli karar verme ve sorun çözme niteliklerine sahip olmak,
· Çözüm üretebilme becerisine sahip olmak,
· Araştırmaya meraklı ve yaratıcı yönü güçlü olmak,
· İş birliği ve takım çalışması becerisi sergilemek,
· Analizlerinde dikkatli ve detaycı yaklaşımlar sergilemek,
· Mesleki etik ve sorumluluk bilincine sahip olmak,
· Güçlü yazılı ve sözlü iletişim becerisi sergilemek,
· Mesleki gelişim ve yeniliklere açık olmak.

YASAL DAYANAKLAR
· 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu
· 124 sayılı Yükseköğretim Üst Kuruluşları ile Yükseköğretim Kurumlarının İdari Teşkilatı Hakkında Kanun Hükmünde Kararname

Bu dokümanda açıklanan görev tanımını okudum. Görevimi burada belirtilen kapsamda yerine getirmeyi kabul ediyorum.
İmza                                                                                                                                         Tarih :  …./…./20....
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