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· Öğrenciler sınav başlamadan önce sınav salonunda hazır bulunacaklardır.
· Bandrollü öğrenci kimliği sınav süresince masa üstünde bırakılacaktır. Bandrollü öğrenci kimliği yanında olmayan öğrenciler sınava alınmaz .
· Sınav sırasında verilen tüm soru kağıtlarına ve cevap kağıtlarına ad-soyad ve numara yazılacaktır.
· Zımbalanmış kağıtlar açılmayacaktır.
· Sınav sırasında kullanılan hesap makinelerinin hafızasında hiç bir bilgi bulundurulmayacaktır.
· Öğrenci, oturduğu masa veya duvara yazılmış olan bilgilerden sorumludur. Sınav öncesi bu tür bilgiler öğrenci tarafından silinecektir.
· Öğrenciler sınav sırasında birbirleriyle konuşamaz, birbirlerinin kağıtlarından veya yanlarında getirdikleri kağıtlardan kopya çekemez veya kopya veremezler.
· Ders notlarının açık olduğu sınavlarda, öğrenciler notlarını önlerinde bulundurmalıdır. Ders notu, tablo, vb. ortaklaşa kullanılamaz.
· Öğrenciler sınav sırasında birbirlerinden hesap makinesi, kalem, kalem ucu, silgi, cetvel vb. alamaz veya ortaklaşa kullanamazlar.
· Sınav gözetmenleri, gerekli gördükleri takdirde öğrencilerin yerlerini değiştirme yetkisine sahiptir. Öğrenciler GÖZETMENLERİN sınavla ilgili uyarılarına uymak zorundadır.
Sınav kurallarına uymayan öğrenciler hakkında cezai işlem yapılacaktır
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