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KOBİ diye adlandırdığımız Küçük ve Ortaboy İşletmeler gelişmekte olan tüm ekonomilerde olduğu gibi Türkiye ekonomisinde de önemli bir yere sahiptir. KOBİ'ler uluslararası ekonomik ilişkilerde ve sermaye piyasalarında yaşanan gelişmeler, rekabet koşullarındaki hızlı değişim, teknoloji alanındaki yenilikler ve küreselleşme olgusu tarafından çeşitli şekilde etkilenmektedir. Dünya genelinde oluşturulan standartlar, öneriler ve ilkeler bu etkilerdendir ve temel ilkelerden birisi de Basel II kriterleridir. Basel II kriterleri özellikle AB sürecinde önem arz etmektedir. 

Basel II Sermaye Yeterliliği Uzlaşıları, finansal piyasalarda yaşanan krizlerin önlenmesi için “Basel Komitesi” tarafından yayınlanan, daha etkin ve sağlam bir bankacılık sektörünün oluşturulmasını amaçlayan düzenlemelerdir. Oluşan bu yeni durum her nekadar bankacılık kesimini doğrudan etkilese de, KOBİ’leri banka kredileri konusunda dolaylı da olsa etkileyecektir. Basel II ile birlikte banka kredisi kullanmak isteyen KOBİ’lerin yerine getirmeleri gereken şartlar ağırlaşacak ve gerekli şartlar sağlanamadığı takdirde kredi fiyatı bu durumdan olumsuz etkilenecektir. Kredi temininde yaşanan sorunlar, KOBİ’lerin daha fazla finansman sorunu çekmesine neden olacaktır. Bu sebeple KOBİ’lerin bankalarla birlikte yeni duruma en kısa sürede uyum sağlamak için bir takım çabalar içine girmeleri gerekmektedir.
Bu çalışmada da öncelikle KOBİ’ler ve Basel II kriterleri hakkında genel bilgiler sunulduktan sonra KOBİ’lerin Türkiye ekonomisi içindeki önemine değinilecektir. Son bölümde de KOBİ’lerin finansman sorunları ele alınacak ve Basel II kriterlerinin KOBİ kredileri üzerindeki etkileri incelenmeye çalışılacaktır.
